

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP.

Előfizetési árak:
Egy évre 6 frt — kr.
Fél évre 3 frt — kr.
Negyed évre 1 frt 50 kr.

Egyes szám ára 4 kr.
Heti szám 2 kr.

Magjelen minden **hétfőn** délben, **szerdán, pénteken és vasárnap** reggel.

Felolós szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY

Főmunkatárs:

Dr. RÉVÉSZ ERNŐ

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca Vojnich-palotában

Szerkesztőség:

Kossuth-utca Vojnich-palotában

Nyitlér soronkint 20 krajczár.

Vége!

(X.) Nem obstruálunk tehát.

Igaz, hogy kezdeni is kár volt. Egyszerűen azért, mert elejétől fogva tudni kellett, hogy gyakorlati haszna nem lesz az egésznek. A politika pedig — tudvalevőképp az exigenciák tudománya. Ami fölösleges, az káros.

Kár a sok szép floskulusért, amit a szónokok elszórtak; kár a méregért, amivel becses életük fonalát megkurították, kár a sértegetésekért, amikkel a közmorál eldurvításához hordtak téglát és végezetül — kár, nagy kár az időért, amit elpocsékoltnak. Minden ülés egypár ezer forintjába kerül az országnak és annyi okos tennivaló vár elintézésre!

Lám, csak igazságra lélt a parasztészjárás: „Valahogy minden okvetlenül leszünk, mert úgy sohase lesz, hogy valamiféleképpen ne lenne“

A bank jegyeit elfogadták mindenfelé (sokan többet is elfogadtak volna belőlük, mint amennyivel megkínálták őket); a vámot szedték azonmód, ahogy eddig és a törvény nélkül való állapot

nem ágaskodtatta föl senkiben sem a hazafiaságot.

Ejh, édes istenkém, nem szimpatizált a független pártiak ezzel a akciójával voltaképpen senkisé; ámátor, hogy valójában a szíve mélyén még Tisza Kálmán is minden bizonnyal független párti. Aminthogy az nem is lehet másképpen. Aminthogy a függetlenségre való törekvés ki nem halhat az életre-kepes nemzetből szintazonmód, valamiképp az ép eszű egyén is a függetlenségre vágy.

Hát igen itt az a kérdés, előbbre vitte-e ez az akció a függetlenség eszméjét nagy Magyarországon?

Egy hajszállal sem.

És: miféle praktikus eredménye lesz ma vagy a jövődében ennek az obstrukciónak?

Egy csipetnyi sem.

Mire való volt tehát az egész?

A mi véges eszünkkel nem tudjuk kielégítő magyarázatát adni.

Hiszen mindenkinek be kell látnia, hogy a kormány mást nem tehetett,

amazon elvnl fogva, hogy valahogy csak kell lennünk, mert stb.

A törvénytől állapot tehát éppen csak **törvénytől** és nem **törvénytelen** volt.

Sajnáljuk, hogy a függetlenségi párt vesztett abból a szimpatihából, amelyre nemcsak neki van szüksége, hanem az országnak.

Az országnak azért, mert ez a párt a függetlenségi eszme letéteményese.

S ezt alapeszmét, ezt az ideált gondosabb őrzők kezén szeretnők tudni.

Országgyűlés.

Budapest, 1898. jan. 5-én.

Az obstrukciónak vége szakadt, a tárgyalások menete ismét a régi kerékvágásba zökkent, néha-néha egy kissé emelkedettebb a hangulat, de ismét lecsillapszik. Elsőnek Kossuth Ferencz szólott, a javaslat 1. §-át nem fogadja el és egyuttal a tegnapi kijelentéseit is rektifikálja, hogy t. i. nem a küzdelmet, csak az általános vitát szüntette meg a függetlenségi párt.

Utána Lukács László pénzügyminiszter mondott hosszú beszédet. Az ellene szórt szemrehányások ellen védekezett. A pénzügyi

TÁRCZA.

Bál az ötödik emeleten.

Irta: KABR ALFONS.

Fordította: T—i B—zs.

— Kileucz az óra és te még nem vagy felöltözökde!

— Hiszen van még rá időnk. Ezek az ifjúkori emlékek amik véletlenül jutottak most eszünkbe; ezek a drága napok amiket csak úgy mulatunk el, abban a korban amelyben azt hisszük, hogy az ifjúságunk is meg a boldogságunk is olyan kincs amit el se lehet fogyasztani mind ezeknek az emléke olyan hatással van rám, hogy alig vagyok képes magamat alóla kiszabadítani. Az élet két részre oszlik: az egyik tele van reménységgel, ami sohase valósul meg, a másik arra való, hogy kibúsuljunk magunkat azon, amit végigélveztünk volna, de elszalajtottunk, mert az ami olyan szépnek tűnt fel nekünk a jövődében, s ami mikor elérünk, végtére se volt egyéb füstbe ment reménynél amely kedvetlenülé tett bennünket, az mind bűvös bájossá lesz, ha a régen elmúltba kerül. A reménységnek meg az emlékezetnek közös varázsa, közös hatalma van: a távolság.

Persze meg vannak az ifjúságnak is a

maga bajai, és ezek annál is inkább keserűek, mert az ember akkor azt hiszi, hogy joga van sokat követelni az életől; a kívánságait igérvényeknek tartja, a reményeit értékpapiroznak, amiket majdan szépen bírálhat; csakhogy az ifjúságnak olyan nagy az életereje, hogy a sanyaruságát is költészet bűbája övezi körül; élni és érezni élvezet a fiatalságnak; lám a kis gyerekek teste folytonos mozgásban van és ők maguk maguktól sokkal jobban fárasztják ki magukat, mint ahogy a gályarab kifárad a felügyelő titlegei alatt. Az a legboldogabb kor, amelyben mindenhez fogunk; ez az amelyben az ember legtöbbet él egyszerre.

— És ez az a kor amelyben a legtöbb méltósága és nemessége van az embernek, a bizalomnak és hitnek a kora, amikből is azok következnek. *Mink* csak elmondhatjuk, mert hisz se te, sem én nem vagyunk még abban a korban, amelyben bűnnek és ostobaságnak szokás nevezni azt, amit megcselekedni nem vagyunk képesek, abban a korban, amelyben a gyöngeséget erénynek tünteljük föl; amelyben józanéletűeknek tartjuk magunkat, mert a gyomrunk nem emészt már; állhatatosaknak, mert a vérünk elvesztette a hévét, diszkréteknek, mert nincs semmi dicselkedni valónk.

— Mit gondolsz, mink is oda jutunk?

— Hogyne; valamennyiünk élete egy mederbe foly, valamennyiünknek közös partja, közös zátonya, közös kikötője van. Csinálhatunk akármit, nekünk is csak arra kell járunk, amerre a többiek lépdeltek; és a legbölcsebb dolog magunkat átengedni az árának ahogy a hajósok mondják, annélkül, hogy eveznének a meggyőzhetetlen, az állandó áramlat ellen. Sok nevetni valót találunk az őseink szokásaiban, gótstílus viskóiban. Mink is csak viskóban lakunk, rajtunk is lesz nevetni való; és mink is szeretjük ezt a hazikót, és mink is dedelgetjük ezeket a szokásokat; és azt hisszük, hogy palotával ékeskedünk meg erénnyel.

— Mindazonáltal az én életem, amely hánytvetettebb, mozgalmasabb volt az én életem sorja szólított ki ebből a kedves korszakból; értem az ifjúság szenvedélyeit és hőbortjait, szeretem őket mint a tavaszt, mert a frissességük akárcsak a tavaszé. Fájdalom ez az életet, a fiatalságnak ezt a gondtalan idejét a politika felhő árnyékozzák be; de reméljük, nem lesz ez mindig így.

Furcsaságos vakság beleártani magunkat a jövőd ügyeibe, rázdogálni a fát amikor virágjában áll, hogy korábban teremje meg gyümölcsseit, éretlen, izetlen gyümölcsseit;

bizottságban azért szólalt fel a vámközösség mellett, nehogy a közvéleményben az önálló vámterület eszméje tért foglaljon. Azután elmondotta az osztrák kabinetekkel folytatott tárgyalásokat, s igyekezett kimutatni, hogy a kormányt nem terheli mulasztás.

Ezután Eötvös Károly beszélt. Támadást intézett a kormány ellen.

A szünet után Okolicsányi László beszélt, felelősségre vonja a kormányt, mely a jelenlegi helyzetet előállani engedte, a szakaszt nem fogadja el.

Az ülés végén Bánffy Dezső báró miniszterelnök válaszolt Kossuth háromrendbeli interpellációjára, a miket a kiegyezés dolgában hozzá intézett.

— Én nem a tényeket interpelláltam, hanem a miniszterelnököt! — válaszolt Kossuth.

Az elnök feltette a kérdést, tudomásul veszi-e a Ház a választ.

— Mit vegyünk tudomásul? Azt, hogy nem válaszolt idejében? — kérdezte Bartha Miklós.

A többség tudomásul vette.

Az ülést Szilágyi Dezső elnök fél 2 órakor berekesztette.

Ugron visszavonulása.

Ugron Gábor f. hó 5-én a következő levelet intézte pártja elnökehez, Bartha Miklóshoz:

Kedves barátom! Féléve már, hogy a politikai élet minden terén visszavonulni kezdtem, mivel tulnyomó részben romlott értelmiséggel és gyöngénéppel a függetlenség alkotmányos harcát diadalra vinni nem lehet. Elhatározással nyugodtan lépek most a nyilvánosság elé, mert az események és a pártnak képviselővé választásod után van módja a főmmaradásra és visszalépésem után alkalma a főeloszlásra. Szíveskedjél visszavonulásomat a körnek bejelenteni és vonzalmukért mély hálámát tolmácsolni. Maradok üdvözléssel régi barátod.

Budapest 1898 január 5.

Ugron Gábor

furcsaságos vakság mikor ezek a virágok olyan, de olyan üdék, illatosak; mikor úgy is olyan hirtelen hullanak le maguktól. — Az a fa, amely koránérett gyümölcsöket terem be nem várja az ősz, hogy elhullajtsa leveleit. Abbol a fiatalemberből aki tizenolc esztendőskorában politikával foglalkozik, abból negyvenéves létére copf válik. A fiatalságra illik csak igazán amit Luther mondott:

„Wer nicht liebt Wein, Weib und
[Gesang]

Der bleibt ein Narr sein Lebelang.“

— Csak a bort zárom ki belőle.

Ugyan miért? Ime te már abban a fogyatkozásban vagy, amiről az előbb beszéltem. Kárhoztad azt a gyönyörűséget amiből nem veheted ki a részedet te nem szereted a bort, hát azt akarod, hogy más se igyék belőle. — Arra a rókára emlékeztetsz, akinek a farkát lecsipte a csapda; azt mondja a többi rókának: Ugyan mit is tudtok csinálni avval a haszontalan farkkal, a — mely egyébre se való mint, hogy vele a port söpörjétek és hogy mikor a sűrűben bujdosatok eláruljon benneteket a csörtetésével?

— Azt tartom, hogy az ifjuság elég gazdag, nincs rá szüksége, hogy a későbbi kor jövedelméből költsék. A bor olyan élvezet

Különfélék.

— Vidéki olvasóinknak és előfizetőinknek.

Minden félre értést elkerülendő felkérjük vidéki előfizetőinket és olvasóinkat, hogy amennyiben a lapot eddig kapták és arra továbbra előfizetni nem óhajtanak ezt velünk lehetőleg levelezőlap útján közölni szíveskedjenek, nehogy a lapot fölöslegesen tovább is küldjük czimükre. A kiadóhivatal.

— Mamuzsich Mátvás jubileuma. A szabdkai apáczaárda növendékei, Mamuzsich Mátvás prépost-plépanost, intézeti igazgatót 25 éves papi jubileuma alkalmával, 1897. év decz. 30-án igen sikerült szini előadással lepték meg. Az ünnepély fénypontját az országos hírv. P. Rosty Kálmánnak külön ez alkalomra írt „A hála koszorúja“ czimű ünnepi párbeszéde képezé melyben az ünnepeltnek 25 éves küzdelmes munkásságát, a haza és az oltár körül szerzett érdemeit méltatták.

— Jubiláló egyleti jegyző. Cservánkáról írják: A cservenkai kaszinó-egyesület, mint rendesen, úgy ez idén is Szilveszter estéjén tartotta évi rendes közgyűlését. Igen kimagasló mozzanata e közgyűlésnek az volt, midőn az egyleti igazgató, ifj. Schumacher Henrik lendületes beszédben tolmácsolta az egyleti tagok érzelmeit, melyeket a 25 éven át volt egyleti jegyző Wagner Henrik iránt mindenkor tápláltak és táplálnak. Nagy meghatottság közt nyujtott át az igazgató a jubiláló jegyzőnek — ki ezuttal az évi rendes közgyűléseknek 25-ik jegyzőkönyvét szerkesztette — egy remek emléktárgyat, de valósággal kiérdemelt szebb erkölcsi jutalomban részesíté őt az egylet midőn nagy lelkesedéssel, egyhangulag megválasztá aligazgatónak. — A jubiláns tisztelére folyó hó 2-án az egyleti tagok a kaszinó bérelt helyiségében bankettet rendeztek. A tisztviselői karban annyiban történt változás, a mennyiben a volt érdemű jegyző mostani aligazgató helyébe Röder Károly választatott meg egyli. jegyzőnek.

— Kinevezések. Az igazságügyminiszter Körösy Pál pénzügyi fogalmazót az ó-becsei kir. járásbíróshoz aljegyzővé nevezte ki. Tamás György halmi kir. járásbírósi irnokot a zentai kir. járásbíróshoz áthelyezte.

— Jótékonyág. Gróf. Zichy Nep. János a bács topolyi katolikus népkörnek — mint annak világi védnöke — 150 frtot adományozott.

— Adakozás. Balog Mihály, honvédszázados Ujvidékről Oraviczára lett áthelyezve.

— Eljegyzés. Milla Antal, apatini közs. tanító, december 25-én eljegyezte Wahl Mariska kisasszonyt, Wahl Vilmos karnagy bájos leányát.

— Hymen. Dr. Orth Mihály pinczei községi orvos eljegyezte Dussing Katinka kisasszonyt Ujvidékről. — Löbl Adolf Torzsáról eljegyezte Pancsován Blumenstock Ida kisasszonyt.

— Uj tanár Ó-Becsen. Az ó-becsei polgári iskolaszék pénteken tartott gyűlésén Ugray György kézmármári rajztanárt egyhangulag Ó-Becsére rajztanárrá választotta meg.

— Uj irnok Ó-Kéren. Ó-Kér községében II od irnokká Venetiáner Sámuel választott meg.

— Halálozás. A legszebb férfikorban szív-szélhűdés folytán mult ki rögtöni halállal, tegnap reggel 7 órakor B. Almás község főjegyzője Bauer Mihály, Bauer 1/3 évvel ezelőtt választott meg jegyzőnek. Bánatos özvegye 3 kiskorú gyermekével siratja a korán elhunytat!

— Halálozás. Kulits Mária zombori lakos 27 éves korában jan. 4-én meghalt.

— Halálozás. Id. Herdlein Lajos volt 48-as honvédőhadnagy, 73 éves korában Baján december hó 29-én elhunyt.

— Uj ipartestület. Bácsalmáson új ipartestület van alakulóban. Az előmunkálatok Dr. Ritter szolgabíró jelenlétében már megindultak. Az alapszabályok jóváhagyás végett felterjesztettek a miniszteriumhoz. Iparosaink érdekében e tény nagy fontossággal bír. —

— A kiállítás zentai kiténtettjei. A milleniumi kiállítás érmeit és díszleveleit ünnepélyesen osztották ki Zentán az iparosok között. Az ünnepségen részt vett Kovács Pál országgyűlési képviselő is, a ki lelkes beszédet is mondott. Az ünnepély után 250 terítékű bankett volt, a melyen a város színe-java vett részt.

— Éji látogatás. Zentai levelezőnk írja: Dr. Hajdu Dezső lakásába, mult hó 30-án

amit az előbbrehaladott kor számára köll hagyni. Ha többet fogyasztunk gyönyöreinkből mint amennyi a jövedelmünk belőlük, mire megöregszünk, semmi élvezni valónk se marad.

— Ebben, úgy nézem, csakugyan igazad van, no ha így áll a dolog töltés még csak egy pohár rajnait.

— Nos, hogy visszatérjünk ahonnét kiindultunk, emlékszel-e vajjon arra az időre mikor a Harpe-utcában együtt laktunk, emlékszel-e a bálunkra?

— Akárcsak ha tegnap esett volna meg, itt van a szemem előtt a mi két egymásbanyiló szobánk, mindenikben egy-egy ablak, egy-egy koffer, egy-egy pár vivókar.

— Te, emlékszel miről volt jó az a nagy koffer?

— Hogy a patvarba ne! Az öregem jött el egyszer megmosni a fejem, ráösmérem a ablakból, szépen belebujtam a ládába Te azt mondat neki, hogy nem vagyok otthon. És mivel ő nem volt nagyon hajlandó nekem hitelt adni, te ráültél a ládára, hogy valahogy eszébe ne jusson belekukkantani.

— Az ám, és hogy a prédikáció éppen egészen kárba ne vesszen, engemet fogott elő. No, és evvel osztán olyan pártatlan jelét is

adtam a baráti szeretetnek, aminőnek mását meg nem őrizte számunkra a világtörténelem, olyan töredelmes megadással hallgattam....

— És miközben énekelem kezdett a kofferbeli levegő nem tetszeni, jóformán közel voltam az elájuláshoz.

— Erről az egyik alkalmatlan látogatásról jut eszembe a másik, amihöz ugyanaznap volt szerencsénk.

— Csakugyan, emlékszem, fölmásztunk a háztetőre a hol két kémény közt egy kis sík térségre akadtunk, ide hordtuk a könyveinket a szivarjainkat és a kőrők füstjén meledeltünk, mikor a szabad a szobádba nyitott, te odafönn voltál a tetőn. Veled akar beszélni. — „Az a másik ur itthon van?“ Igen, uram, tessék csak hozzá fölmeni, és felmutattam a háztetőre.

Igazán lehetetlen szebb képet elképzelní, mint mikor a derék hitelező szája széjjeltérült. Azt mondja: Ugy látom, az az ur el van foglalva, nem akarok neki alkalmatlanodni, legyen kérem szíves neki megmondani, hogyha délre meg nem fizeti a tartozását bepöröölöm.

(Vége következik.)

éjjel, valaki az utcái ablakon behatolt. A rőtön hívott rendőrség csak a betörést állapíthatta meg, de a tettes már elmenekült. Reggelre kelve azonban, az ugyanazon házba lakó Wuits I. pinczjét föltörve és a pinczében levő bort alaposan megdézsmálva találta. A kutatás úgy látszik eredményre fog vezetni. Egy a betörést mint a lopást egy, a házban járatos ember követhette el, kinek kihalgatása iránt rőtön intézkedtek.

— **Tüzek.** Zombori levelezőnk írja, hogy ott regnap előtt dében egy óraker a Basa utcában a «Zombori Önségélyző szövetkezet» háza kigyulladt, de sikerült a tüzet hamar elfojtani. A kár nem nagy. Zombori levelezőnk írja, hogy január 4-én délután 2 1/2 óraker a Bara-utcában Teltsch Gáspár házában a hátsó épület, zindely födele tüzet fogott, de a gyorsan megjelent tűzoltók lokalizálták.

— **Bankett.** A helybeli izr. hitközség Dr. Klein József hitszónok tiszteletére Szerdán este bankettet rendezett, melyen az ünnepelt, Geiger A. Mór elnökön, Paukovits Andor kamarai elnök vendégen kívül a hitközség színe java jelen volt. Hivatalos toaszt csak az első volt, Geiger elnök felköszöntötte az ünnepeltet. Beszéltek ezután Dr. Klein, Rottmann Imre, Dr. Szilassy Fülöp, Dr. Blau Géza, Dr. Milkó Izidor, Paukovits Andor, Ernst Gáspár, Freidenberg M., Szilágyi Lajos, Geiger A. Mór és ismét Klein hitszónok.

— **Halálozás.** Lapunk zártakor kaptuk a sürgönyértesítést öv. Basch Jakabné szül. Ofner Cecília csantavéri. — jótékonyágáról a megyében szinte híres — uraó tegnap d. u. történt haláláról. Temetése ma délután 3 óraker lesz Csantavéren.

— **Pályázati hirdetmények Bácsmegyében.** Ó-Kanizsa községben 300 frt évi fizetéssel ellátott gyalogrendőri állás. Benyújtási határidő 1898. jan. 6-ika. Zomborban a vármegyéhez 264 frt fizetéssel javadalmazott órállói állásra. Benyújtási határidő 1898. január 31-ike. Ó-Palánka községben 500 frt fizetéssel és 100 frt lakbérrel javadalmazott segédjegyzői állásra. Benyújtási határidő 1898. január 15-ike. Zomborban 600 frt fizetéssel 150 frt lakpénzzel és 150 frt utiálatánnyal javadalmazott járásorvosi állásra. Benyújtási határidő 1898. január 20-ika. Apatinban 400 frt fizetéssel javadalmazott II. oszt. útmesteri állásra. Benyújtási határidő 1898. február 1. Új-futak községben 400 frt évi fizetéssel javadalmazott segédjegyzői állásra. Benyújtási határidő 1898. január 20-ika.

— **Érdekes lelet.** Ifj. Dudás Sándor kulai szücsmester házában bontása alkalmával az ott dolgozó napszámások érdekes leltre bukkantak. Gondosan papírba göngyölt és átkötött kis csomag volt az, amit egyik falba elrejtve találtak. Nagy kíváncsisággal huzzák ki a kis csomagot rejtekhelyéből és már előre meg is alkudtak a talált kincsre nézve a ház tulajdonosával, hogy azon testvériesen osztózkodni fognak; de mikor azt kibontották, nagy szomorúságukra nem volt benne több mint 17 frt értékű Kossuth bankó.

— **Hajtóvadászat.** Rosenberg Adolf és Jakab földbirtokosok matheovicsi birtokukon e héten nagy hajtóvadászatot rendeztek. Számos előkelő vadászat kedvelő vett részt azon. Kiket a vendégszerető házigazdák lukullusi ebéddel megvendégeltek.

— **Betörés.** Vakmerő betörést követett el f. hó 2-án éjjel 12 óraker Újverháson Marschal János óverbázi kormáros és Nész

Tibold lakatos legény. Betörték ugyanis az ottani postahivatalt és egyik fiókot föltörve, abból 126 frtot és 3 ajánlott levelet loptak el. A rendőrség azonban másnap elfogta őket és bekísérte őket a járásbírószághoz.

— **Táncmulatság.** A bács dorozslói „Polgári kaszinó” saját könyvtára javára 1898. évi január hó 8-án a nagyvendégő helyiségekben zártkörű táncmulatságot rendez. Belépti díj; személyjegy 60 kr, családjegy 1 frt. Kezdeté 8 óraker. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

IRODALOM.

— Az **Órangyal**, képes gyermekujáság, hónaponta kétszer jelenik meg Győrben. A lap igen élénk tartalma: elbeszélések, vig és komoly történetek és versek, továbbá ismeretterjesztő cikkek vannak benne 7—14 éves gyermekek számára. Szébbnél-szebb vallásos és mulattató tárgyú képek tarkítják lapjait. A rejtvények megfjéjtőinek szép ajándékot is küld a szerkesztő. Mindezt évi 1 frt előfizetési díjért. Az előfizetési összeget „Az Órangyal Szerkesztőségének, Győr” — czim alatt kell beküldeni. Kívánatra mutatót küld a szerkesztőség.

SZINHÁZ.

— **Vida Etelka szerződése.** Hirneves művésznőnk, bacsikai földink Vida Etelka valószínűleg Pestihez a szabadkai szinagazatóhoz fog szerződni, Pestl Inasz igazató vendégszereplést kívánt, s mivel Vida Etelka ebbe beleegyezett elhatározták, hogy február havában fog a jeles művésznő színházunkban vendégszerepeln: a „Katonakisasszony”-ban, „Kis molnárné”-ban és „Náni”-ban. Igazán örvendünk, hogy majd a kitűnő énekesnőt valószínűleg primadonnánk uldözölhetjük s kíváncsian várjuk a februári vendégszerepléseket. Január havában majdnem minden napra jut egy-egy hangversenyé Vida Etelkának s ezért lett a vendégszereplés februárra halasztva.

Viola, népszimű, vasárnap január 2-án adotta. Érdeklődéssel néztük végig a sikerült előadást. Az összes közreműködők jól megfellek szerepüknek, de különösen excellált Deréki, mint Peti cigány.

Coullisset ur, a régen hirdett szenzációs bohózat hétfőn került itt először színre. Természetes, hogy a fővárosi kedvező fogadtatás után mindenki sietett a darabot megnézni, a ki a vgszínház előadásait nem látta. A megfepetés nem volt olyan nagyfoku, mint a milyenre számítani lehetett. Ennek okát abban találjuk, hogy az olyan vigjátékokban és bohózatokban, a hol a komikum a helyzetek vizsátságán és a párbeszédék sikamlósságán alapszik, az előadásnak élénknek, gyors egymásutánban lefolyónak kell lenni. Azt a párányi cselekményt, mely a darabban feldolgozva van akkor teszi mulatságossá a szinpad, ha az epizódok is, a párbeszédék is nem vonatottak. Hiába volt ez a bohózat olyan sokáig előkészületen, a szereplők még sem voltak oly fürgék, mint a milyet a jó összetanulás és maga a darab megkíván. Ennek ellenére elég mnltságos és szórakoztató volt az est.

Hogy a cselekmény milyen szegényes, azt legjobban bizonyítja az a körülmény, hogy az egész második felvonás a Coullisset ur jegyzeteinek keresgélésével és a tábornok kalap-

jának elcserélésével tellik el. A megoldás szintén nehézkes és erőltetett.

Arról van szó a darabban, hogy Coullisset ur (Rélay) elményeiről jegyzeteket készít. Ezekbe beleírta azt a tapasztalását, hogy de Brionne gróf (Lomniczi) udvarol de Veulettes Lucien feleségének (Hatala) és Lucien (Ernye) pedig a de Brionne gróf feleségének (Boros Ferike). Ez a jegyzet de Brionne kezébe kerül, a mit visszahódítani igyekszik Coullisset és Lucien egy egész éjszakán keresztül. Mikor ez sikerült, akkor tudják meg a férjek és feleségeik a notesz tartalmát és mindnyájan örülnek Coullisset azon hazugságának, hogy ő ezt csak azért jegyezte fel, mert szindarabot akart készíteni és a szereplők neveit bejegyezte anélkül, hogy a dolognak komoly valóságát tulajdonított volna.

Rélainak nagy szerepe volt és ezt sikeresen töltötte be. Megelégedésünkre alakítottak még Boross Ferike, Lomniczy és Hatala Györgyike.

Az ötödik pont. Kedden január 4-én Sugár Aranka választotta jutalomjátékára ezt az operettet, melyet a közönség meglehetősen elismeréssel fogadott. A színházat a legelőkelőbb közönség zsufolásig megtöltötte, úgy hogy már délután nem adtak ki több jegyet. Sugár Arankát lelkes ovációban részesítették és elhalmozták csokrokkal és virágkosarakkal. Meg is érdemelte azt a tüntető rokonszenvet, mely belépésekor és minden jelentősebb énekszámá után nyilvánult és meg-megújult. Olyan szépen, mondhatnám fenomenálisan énekelte, hogy elragadtatással gyönyörködünk benne. A legnehezebb áriákat csengő, édes hangon, könnyedséggel adta vissza. Szinte tüntetett tudásával és képességével. Anyi temperamentum és jókedv volt benne, mint amilyenre az a szép közönség lelkesíthette, mely eljött neki hódolni. És ő úgy viselkedett, mint a házigazda, aki vendégeinek a legjobbat és legkedvesebbet nyújtja. Játékában csupa tűz és élet volt. Szerepe is igen alkalmas arra, hogy tehetségét teljes mértékben bemutassa. As előadás egyébként is a sikerültek közé sorozható. Torossy igen ügyesen mozgott a szinpadon és jól alakított. A Lomniczy párperze ma is megréftált bennünket.

Törvénykezés.

— **Reinitz Mór** helybeli bórkereskedőt a szabadkai kir. törvényszék család bukás bűntette miatt f. hó 5-én a btk. 92. §-ának alkalmazása mellett 6 havi börtönrre ítélte. Úgy vádlott és védője mint a kir. ügyész az ítélet ellen felebeztek.

Szerkesztői üzenetek.

W. L. Zombor. Igazán nagyon örülünk ha f. hó 8-án meglátogatna bennünket.

Szeg a szívben. Uram! Mit vétettünk? Ha még egyszer ílyet követ el, s ezt nekünk beküldi, **fenyítő fejjelentést** teszünk ön ellen. Hisz ez merénylet!! A második versszaknál többet el nem olvashattunk, ezt elretentő példálul közöljük:

„Jó anyám, elhunya után
Sok édes álomba merülve
S. álmodám, hogy
Jó anyám, kebelén pihentem.”

Egyik vállalkozó szellemű vakmerő munkatársunk az utolsó versszakot is végig szenvedte és kíváncságra az ügyesség figyelmébe ajánljuk ezt a gyilkos versszakot.

„A miterült leány körül
 Angyal fűzér támadva
 És menyei énekkel, vittek
 Az árva lelkét a menyőrszágba.“

Befejeztük volna az üzenetet, ha a levélhordó ki-
 titkos fájdalomtól sántitva hozta b. (?) ajánlott leve-
 lét, — nem figyelmeztet a 28-ik versszakra, mely
 — jaj! — így szól.
 „Az anya szív megeset rajta
 Vett magának erőt
 S. kirántá a szegyet
 A vérző szívből,
 (Az orthografia is sajtóhiba nélküli).

KIADÓ ES LAPTULAJDONOS:
 Krausz és Fischer könyvnyomdája Szabadkán

Testgyógyászati gyógygymnastikai és
 massage-intézet Szabadkán,
 Eötvös-utca, 61. sz. alatt, a főposta közelében.

Kitűnő gyógymód a csont és izomrendszer
 megbetegedéseinél, a gerincoszlop káros elfer-
 düléseinél, valamint az izmok csúszos bántal-
 mainál, továbbá sikerrel alkalmazható renyhe
 székletnél és aranyeres bántalmaknál.

Betegfelvétel naponta d. u. 1—3-ig.
 Rendelő orvos:
DR. HEISZLER J. orvos.

KARKOS ÉS TÁRSA
 ezelőtt HORVÁTH ANTAL
 DÉLIGYÖMÖLCS ÉS CSEMEGE KERESKEDÉS
 SZABADKA RUDICS-UTCZA 10. SZ.

Ajánlunk minden fajtájú déli gyümölcsöt
 u. m. Mandarinokat, narancsot, citro-
 mot, francia csemege mandolát, para-
 diót, mogyorót, boszniai valamint bor-
 deauxi aszalt szilvát.

Halmüekből, russlikat, sprottnit,
 angolnát, ajokát, tengeri pisztrángot,
 ajoka gyűrűket, olajban és caviart.

Husnemüekből prágai sonkát és csá-
 szárhúst, nyersen és kifőzve, mortadel-
 lát di Bolgnia, veronai szalámit, továbbá
 minden fajtájú theát, theasüteményt,
 görcei gyümölcsöt stb. stb.

Együttal bátorkodunk a nagyérdemü
 közönség szives tudomására hozni, hogy
 bankettekhez, házimulatságokhoz stb. stb.
 gardinettek, valamint olasz salátát a
 legolcsóbb árak mellett, s a legizlésesebb,
 valamint elegánsan arangirozva a házhöz
 szállítunk.

Minél számosabb megbízásért esedezünk
 kiváló tisztelettel
Karkos és Társa.

Előfizetési felhívás
 a
„KÉPES CSALÁDI LAPOK
 szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« már a XX-ik évfolyamába lépett. Önrizzel jelentjük ezt a
 tényt a magyar olvasóközönségnek akkor, midőn egyttal felhívjuk, hogy legyen szives továbbra is
 azon érdeklődést tanúsítani lapunk iránt, melyet eddig tanúsított.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« multja legjobb bizonyíték a mellett, hogy míg egyrészt hé-
 zagot pótolunk, másrészt az olvasóközönség igényeit tökéletesen kielégítettük. Ismételten elmond-
 hatjuk, hogy kitűzött célunkat elértük mert lapunk jelenleg már az ország minden vidékén a leg-
 több művelt magyar család kedvelt házi barátja.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« feunállása óta már több hasonírányu vállalat támadt melyek
 részben megszűntek, részben tengődnek. Nem kutatjuk az okokat hanem egyszerűen megköszönjük
 az olvasóközönségnek bizalmát s újból kérjük: éllegezzék azt nekünk lapunk XX-ik évfolyamára.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« a legolcsóbb és azért a legelterjedtebb képes hetilap! Meg-
 jelenik minden héten bő szépirodalmi és ismeretterjesztő tartalommal és külön beköthető regény-
 melléklettel.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« havonként kétszer »Hölgyek Lapja« címü felíves mellékletet
 ad, párisi divatképekkel és bő divatindosítással s így egy külön divatlapnak tartását feleslegessé teszi.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« olyan szellemben és irányban van szerkesztve hogy ifju és
 öreg külön s egyttítre élvezettel olvashatja.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK«-ba a régi és újabb írói és költői gárda minden számottevő
 tagja dolgozik.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK«-nak regényei, elbeszélései, rajzai, humoreszkjei, költeményei
 kedélynemesítő olvasmányok. Irányzikkáival a társadalom minden kérdéseire kiterjeszkedik. Orvosi
 és egyéb cikkei pedig tanulságosak.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« minden évben négy külön beköthető regényt ad mellékletül
 előfizetőinek.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« borítéka szellemes és szórakoztató csevegések, illetve kérdé-
 sek és csevegések tárháza.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« előfizetési díjtalanul közölhetik gondolataikat az »Előfizet-
 póstájá«-ban.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« képei lehetőleg alkalomszerűek, díszesek és tanulságosak.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« a lehető legjobb cikkeket igyekszik nyújtani s hogy hivatá-
 sának megfelel, azt legjobban bizonyítja immár XX. évi feunállása, mit eddig hazánkban egyetlenegy
 hasonló irányu lap sem volt képes elérni; bizonyítják továbbá azon előkelő és kitűnő írók és írók
 nevei, kiknek nagybecsü méreit csaknem minden számban élvezheti az olvasó s akik közül büszkén
 említiük fel dr. Tolnai Lajos szerkesztőn kívül: Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, Radó Antal, Rákosi
 Jenő, Temérdek (Jeszzensz Dániel), Lauka Gusztáv, Rudvánszky Gyula, Tölgyesi Mihály, dr. Fejéki
 Sándor, Méry Károly, Jámbor Lajos, Dombai Hugó, Konási Csátár, Pécsi D. Anzelm, Kósa Ede. —
 Beniczkykné Bajza Lenke, B. Bittner Lina, G. Bittner Julia, Tutsek Anna, Buday Sándorné, Cs er-
 nezky Gyuláné, Magyarádi Myra, K. Beniczky Irma, Mericzay-Karossa Irma, Fangháné Gyntő Iza-
 bella, Abrányiné Katona Klementin, H. Havassy Ilona, V. Gaál Karolina, Karlovsky Id., Harmath
 Lujza, Kéray Elza, Vörös Julanna neveit stb.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« előfizetési ára a »Hölgyek Lapja« címü divatlappal és re-
 géymelléklettel együtt:

Egész évre	6 frt — kr.
Félévre	3 frt — kr.
Negyedévre	1 frt 50 kr.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« anaak a ki az előfizetési összegzet és azon kívül még 50 kr
 csomagolási és póstaszállítási díjat egyszerre bektüdi, elismerésül 4 regényt küld díjtalanul.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« mutatránzózatokat ingyen és bérmentve küld mindazoknak
 a kik eziránt — legczélszerűbben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« kiadóhivatala
 Budapest, V., Vadász-utca 14. (Saját házában).

1126/1897. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi
 LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz-
 hírré teszi, hogy a szabadkai kir. járásbíroság
 24553/97 számú végzése által Lakics és Balla
 ujvidéki czég javára Varga horgosi Lukács
 szabadkai lakos ellen hátr. 97 frt kr. tőke,
 ennek 1897 évi aug. hó 12 napjától számítandó
 6% kamatai és eddig összesen 32 frt 48 kr.
 perköltség követelés erejéig elrendelt kielégi-
 tetési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglal és
 430 frt 40 kr-ra becsült borok és hordókból
 álló ingóságok nyilvános árverés útján eladat-
 nak.

Mely árverésnek a 30780/97 sz. kiküldést
 rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis
 Szabadkán I. kör. 113 h. sz. a. leendő esz-
 közlésére 1898-ik évi Január hó 14-ik napjának
 délelőtt 10 óra határidőül kitűzetik és
 ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg-
 jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett in-
 góságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz.
 107. § a értelmében a legtöbbet ígérőnek
 becsáron alul is eladni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az
 1881. évi LX. t.-cz. 108 §-ban megállapított
 feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán 1898 évi Január hó 1 nap-
 ján.
 Bende Ignác,
 kir. bírósági végrehajtó.

Minden hirdetés beiktatása legalább 50
 krba, 20 szónál többre terjedő hirdetés-
 nél minden szó 2 krba, vastagabb be-
 tükből 3 krajczárba kerül.

APRÓ HIRDETÉSEK

Az apró hirdetések előre fizetendők; a
 hirdető félnek nevével vagy lakozási nével
 ellátott hirdetések után 30 krajczár be-
 lyegilleték külön fizetendő.

„Bácskai Hirlap“
 apró hirdetési rovata ugyszólván
 az egyetlen tér ahol Bács-
 Bodrog vármegyének közönsége
 sokszor a legstürgősebben kere-
 settet fölleti, mert mindenki aki
 ajánlkozik valamely állásra
a „Bácskai Hirlap“
 apró hirdetési útján talál ilyen,
 — mindenki, akinek van egy
 titkos szívbéli óhaja melyet nem
 tud imádottjával másképp közölni

Massirozónó.
 Kitűnő bizonyítványokkal ren-
 delkező és a vizgyógyomlóban
 is teljesen jártas massirozónó
 ajánlkozik.
 Czím a kiadóhivatalban.

Harczi kanári madár
 kerestetik megvételre.

Egy szakképzett
 könyvelő esteli foglalkozást
 keres.
 Cím a kiadóhivatalban.

Bicizikli
 egészen új, jó állapotban levő
 megvételre kerestetik.
 Cím a kiadóhivatalban.

Felkérem
 a szép hölgyet, kivel hűtőn a
 Lendvay-utca sarkán Wilhelm
 cipész üzlet mellett midőn
 a kis kapu kijött majd össze-
 ütköztem, jelölje meg lehet-e
 megismerkedniük.
 Értesítést «Hű» czímen a
 kiadóhivatalba kérek.